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Τρέχουν οι εξελίξεις για τη Μονή Σινά
/ Επικαιρότητα

Συνεχίζονται οι επαφές και συζητήσεις τόσο στο προσκήνιο 
όσο και στο παρασκήνιο σχετικά με την υπόθεση της Ιεράς 
Μονής Αγίας Αικατερίνης Όρους Σινά και το ιδιοκτησιακό της 
καθεστώς, μετά και την απόφαση του Εφετείου της Ισμαηλίας. 

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Το ζήτημα βρέθηκε στο επίκεντρο της τηλεφωνικής επικοινωνίας που είχαν πριν 
λίγες ημέρες ο Κυριάκος Μητσοτάκης με τον Πρόεδρο της Αιγύπτου Φατάχ Αλ Σίσι,
με τον Έλληνα Πρωθυπουργό να τονίζει ότι πρέπει να υπάρξει το συντομότερο 
δυνατό συμφωνία για το θέμα. Η ελληνική διπλωματία κινείται στη γραμμή όπως 
διασφαλίσει τον ελληνορθόδοξο χαρακτήρα της Μονής και την εύρυθμη 
λειτουργία της για το μέλλον, όπως επίσης και τη νομική υπόσταση της Μονής. 
Παράλληλα, αισιοδοξεί ότι θα υπάρξει παρέμβαση της αιγυπτιακής κυβέρνησης 
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έτσι ώστε να επιλυθεί ομαλά το ζήτημα.

Μία άλλη παράμετρος που ήρθε στην επιφάνεια μετά την απόφαση του 
δικαστηρίου της Ισμαηλίας είναι η μη ύπαρξη νομικής προσωπικότητας της Μονής 
Σινά τόσο στην Αίγυπτο όσο και στην Ελλάδα. Από ελληνικής πλευράς το ζήτημα 
φαίνεται να επιλύεται άμεσα – ίσως και μέσα στον τρέχοντα μήνα – καθώς το 
Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, προετοιμάζει το νομοσχέδιο 
για την αναγνώριση της νομικής προσωπικότητας της Μονής στην Ελλάδα.

Φωνές από την αντιπολίτευση ωστόσο κάνουν λόγο για καθυστέρηση της ψήφισης 
στη Βουλή του νομοσχεδίου για την αναβάθμιση το Μετοχίου της Αγίας 
Αικατερίνης σε νομικό πρόσωπο δημοσίου δικαίου, αλλά και για την πορεία των 
εξελίξεων στο θέμα της δήμευσης της περιουσίας της Μονής από το αιγυπτιακό 
Δημόσιο και της διασφάλισης του Ελληνορθόδοξου χαρακτήρα της περιοχής.

Την ώρα που ο διπλωματικός μαραθώνιος με την αιγυπτιακή πλευρά συνεχίζεται, 
συνεχίζεται ο αγώνας και σε διεθνές επίπεδο προκειμένου να ασκηθεί πίεση προς 
την πλευρά της Αιγύπτου να λάβει άμεσες και σαφείς θέσεις για την επίλυση του 
προβλήματος. Μάλιστα, ήδη Έλληνες Ευρωβουλευτές έχουν καταθέσει σχετικής 
ερωτήσεις στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και έχουν καταγγείλει τις ενέργειες 
σχετικά με την παραβίαση του καθεστώτος της ιστορικής Μονής.

Η Σιναϊτική Αδελφότητα με επικεφαλής στον αγώνα της τον Ηγούμενο της Μονής, 
Αρχιεπίσκοπο Σινά κ. Δαμιανό συνεχίζει τις επαφές και τις ενημερώσεις προς τους 
θεσμικούς φορείς ξεκαθαρίζοντας από την πλευρά της ότι δεν πρόκειται να κάνει 
πίσω στα δίκαια της Μονής.

Διαβάστε επίσης: 

Σιναίου Δαμιανός: “Η σιωπή είναι ενοχή. Αναμένουμε σύσσωμη αντίδραση 
από τις Ορθόδοξες Εκκλησίες” – Συνέντευξη στη Μαρία Γιαχνάκη

Συνάντηση Προέδρου της Βουλής με Αρχιεπίσκοπο Σινά – Προτεραιότητα 
η διαφύλαξη της πνευματικής και λειτουργικής ιδιοσυστασίας της Ι.Μ. 
Σινά

Στο Προεδρικό Μέγαρο ο Αρχιεπίσκοπος Σιναίου Δαμιανός – Πρόσκληση 
στον Κ. Τασούλα να επισκεφθεί τη Μονή Σινά (ΦΩΤΟ)
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